

让残疾人活出精彩人生

(上接8版)

面对庞大的残疾人群体，政策的支持是最有力的保障。积极落实残疾人两项补贴，从2014年的《张家界市重度残疾人护理补贴工作实施细则》到2016年的《张家界市全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度实施方案》，逐步建立起两项补贴保障机制，并于2018年将补贴标准从50元/人·月提高至55元/人·月，政策实施以来共发放补贴资金7000余万元，惠及19000余个重度残疾人家庭和9000余个贫困残疾人家庭。

落实重度残疾人养老保险、医疗保险补助制度，为参加城乡居民养老保险的重度残疾人代缴最低缴费档次的保险费，对其他缴费困难残疾人给予部分补助；对重度残疾人参加城乡居民基本医疗保险给予全额补助，对其他残疾人按照规定给予补助。

推动落实残疾人纳入低保、单独施保政策，将未脱贫建档立卡贫困户中靠家庭供养且无法单独立户的一级、二级重度残疾人和三级智力、精神残疾人，参照单人户纳入农村低保。

在政策支持外，实施各类残疾人救助项目。2013年以来，除实施包含残疾儿童抢救性康复项目在内的精准康复项目外，还实施了残疾人集中托养和居家托养项目，共为3000余名残疾人提供托养服务；实施了贫困残疾人家庭无障碍改造项目，共投入900多万元为1100余户贫困残疾人提供个性化的无障碍改造。

各项惠残政策的落实和扶残助残项目的实施，我市残疾人生产生活条件不断改善，生活质量不断提高，全市8000多名建档立卡残疾人也将与8.7万建档立卡健全人一起于2020年前实现脱贫。

服务提升 残疾人权益得到保障

残疾人是一个特殊困难的群体，需要格外关心、格外关注。在全市各级党委政府高度重视下，我市残疾人组织建设逐步推进，服务残疾人的能力和水平显著提高，残疾人权益得到保障，残疾人社会生活参与度逐步提高。

近年来，我市各级残联组织建设不断完善，78个乡镇（街道）均成立了残联，配备了兼职理事长，选聘残疾人专职委员53名；438个村（社区）成立了残协，选聘残疾人专职委员347名。市、区县残联均成立了残疾人各专门协会，为促进残疾人事业发展发挥了积极作用。

残疾人权益保障得到增强。残疾人信访维权工作机制不断健全，维权工作更加规范。高度重视关注媒体舆情，开设12385热线。全市残疾人信访形势平稳，残疾人信访量逐年下降，未发生残疾人群体性信访事件。景区门票残疾人优惠政策得到落实。残疾人证办理更加规范严格。

无障碍环境逐步完善。城区和景区无障碍环境建设不断完善，城市盲道、无障碍坡道、语音提示等逐步建成，银行、火车站等窗口单位积极修

建无障碍通道，残疾学生获得无障碍考试。2013年以来，实施残疾人家庭无障碍改造1100余户，为5034名残疾人发放了机动车燃油补贴。

残疾人文化体育工作跃上新台阶。参加全省残疾人文化周活动获4个奖项；聋哑人昌小钰获全省残疾青少年才艺展演金奖；举办了第二届、第三届全市残疾人艺术汇演；参加第八届、第九届全省残疾人艺术汇演共获10个奖项；举办了第三届、第四届全市残运会；参加第九届全省残运会获得11金22银18铜、奖牌榜第五名、团体总分第八名；参加第十届全省残运会获25金15银10铜，首次三榜均进入前十（金牌榜第九，奖牌榜第九，团体总分榜第十）；向娅、王鑫鑫、屈李等6名运动员参加国家级比赛共获2金3银9铜；8名残疾人运动员进入省集训队。

残健同心 同筑共享 中国梦

中国梦是民族梦、国家梦，是每一个中国人的梦，也是每一个残疾朋友的梦。营造良好的中国梦氛围，帮助残疾人在实现人生梦想的同时，共同推动中华民族的美好梦想早日实现，在张家界已经成为一种氛围。

这些年，在张家界已经形成了关注、关爱残疾人生活、工作与工作的良好氛围，残疾人事业宣传深入人心。各类媒体积极参与残疾人事业宣传报道，比如张家界日报开辟了残疾人事业发展成就、助残与自强先进典型等专版及专栏，策划了记者与残障人士互动等体验活动，张家界电视台承办了残疾人艺术汇演等比赛及晚会，拍摄播放了残疾人事业专题片VCR，红网张家界站开展残疾人事业活动系列跟踪报道，媒体的宣传推介，助推了残疾人被人理解、受人关注的社会舆论氛围。

在张家界，助残氛围也日益浓厚。成立了市志愿助残服务支队和区县志愿助残服务大队，先后开展了

牵手同行，爱心无障碍 与爱同行，牵手星星的孩子 全民健身挑战日融合关爱跑 牵手残障儿童，圆梦微心愿 等志愿助残活动。涌现了爱心联盟、吉大张家界学院青年志愿者协会、柚桃居士等一大批乐于助残的社会爱心组织和人士。

为了更好地帮助残疾人实现人生梦想，让他们活得更精彩，市残联将进一步规范队伍建设，提升各级残联组织的履职能力，同时通过呼吁解决和完善残疾人社会保障政策，让残疾人平等地充分参与社会生活，使康复、教育、就业权益保障措施有力，无障碍环境全面改善，文化体育事业繁荣发展，最终让广大残疾人能够安居乐业，生活更加殷实、更有尊严！

进入新时代、踏上新征程，我们的残疾人工作迎来了新契机，党和政府赋予了我们新使命。市残联党组书记、理事长覃新君表示，将在市委、市政府的坚强领导下，为实现残疾人朋友对美好生活的向往而努力奋斗，残疾人的生活会越来越精彩！



市第四届残运会游泳项目



开展结对帮扶



为结对户发放农资



张家界市首届最美残疾人最美助残人颁奖晚会